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Αθήνα, 12 Μαΐου 1998

Συνάντηση διάρκειας 45 λεπτών είχε σήμερα στις 11.00 το πρωί, στο 
Μέγαρο Μαξίμου, ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης με τον 
Μακαριότατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.Χριστόδουλο. 
Τον Μακαριότατο συνόδευαν οι Σεβασμιότατοι Μητροπολίτες Πατρών 
κ.Νικόδημος και Σερρών κ.Μάξιμος, μέλη της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου. 
Στη συνάντηση μετείχαν επίσης ο Υπουργός Εθνικής Παιδείας και 
Θρησκευμάτων Γεράσιμος Αρσένης και ο Υφυπουργός παρά τω 
Πρωθυπουργώ Γιώργος Πασχαλίδης.
Μετά τη συνάντηση, ο Πρωθυπουργός και ο Αρχιεπίσκοπος προέβησαν 
στις ακόλουθες δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους:

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Εκφράζω τη χαρά μου για τη συνάντηση με τον 
Μακαριότατο Αρχιεπίσκοπο κ.Χριστόδουλο. Συζητήσαμε σε έκταση τα 
προβλήματα που απασχολούν την Πολιτεία και την Εκκλησία, τον τρόπο 
συνεργασίας μας, την προσπάθεια την οποία πρέπει να καταβάλλουμε 
για να μπορέσουμε να δώσουμε στην ελληνική κοινωνία και στην 
Ελλάδα κατευθύνσεις, οι οποίες θα κάνουν τον τόπο μας πιο ισχυρό, τη 
χώρα μας πιο αποτελεσματική στον καινούργιο κόσμο, ο οποίος 
δημιουργείται.
Τις δεκαετίες που πέρασαν, έχει διαμορφωθεί ένα πλαίσιο για το ρόλο 
της Πολιτείας και της Εκκλησίας, για τον τρόπο συνεργασίας τους. Το 
πλαίσιο αυτό έχει αποδειχθεί αποτελεσματικό. Είμαι βέβαιος ότι μέσα σ’ 
αυτό θα συνεργασθούμε και μελλοντικά πολύ καλά και θα λύσουμε από 
κοινού τα προβλήματα τα οποία συναντά η χώρα μας.

ΜΑΚΑΡΙΟΤΑΤΟΣ: Θέλω κι εγώ να επιβεβαιώσω τις αλήθειες τις οποίες 
προηγουμένως σας είπε ο κ.Πρωθυπουργός. Στη σημερινή συνάντησή 
μας είχαμε την ευκαιρία και τη δυνατότητα, πέραν από την εθιμοτυπική 
πλευρά της επισκέψεως, να εισέλθουμε και σε ουσιώδη ζητήματα, τα 
οποία αναφέρονται στο ρόλο της Εκκλησίας και της Ορθοδοξίας μέσα 
στο Κράτος μας και μέσα γενικότερα στο Έθνος μας.
Βρίσκομαι στην ευχάριστη θέση να επιβεβαιώσω κι εγώ ότι στο 
πρόσωπο του κ.Πρωθυπουργού βρήκαμε, συναντήσαμε τον άνθρωπο, 
ο οποίος μας διαβεβαιώνει για το θεσμικό ρόλο της Εκκλησίας μέσα στο 
Έθνος και μέσα στο Κράτος το ελληνικό, για τη διάθεση 
συμπαράστασης προς την Εκκλησία, προκειμένου να ασκήσει αυτόν τον 
ευεργετικό ρόλο για την πρόοδο του λαού μας και για την καταξίωση της 
Ελλάδος μέσα στο ευρωπαϊκό γίγνεσθαι.



Εμείς από τη μεριά μας διαβεβαιώσαμε την κυβέρνηση στο πρόσωπο 
του κ.Πρωθυπουργού ότι έχουμε όλη τη διάθεση -να μην πω και την 
απόφαση- να συμβάλλουμε αποφασιστικά προς αυτή την κατεύθυνση. 
Γιατί είναι αυτονόητο και φυσικό ότι και την Εκκλησία μας ενδιαφέρει η 
πρόοδος και ο εκσυγχρονισμός του λαού μας. Όταν η Πατρίδα 
προοδεύει και όταν η Πατρίδα έχει λόγο στο ευρωπαϊκό, κυρίως, 
γίγνεσθαι, τότε όλος ο λαός ευδοκιμεί.
Εμείς, ως Εκκλησία, είμαστε έτοιμοι να ασκήσουμε την παρέμβασή μας 
στους ομόδοξους, κυρίως, λαούς των Βαλκανίων. Εκεί, όπου 
πραγματικά ο ρόλος μας παρουσιάζεται να είναι πολύ ευρύς και πολύ 
ευεργετικός.
Αλλά, και σε όλα τα άλλα ζητήματα, τα οποία συζητήσαμε με τον 
κ.Πρωθυπουργό, συναντήσαμε τη συναντίληψη που περιμέναμε και τη 
διάθεση από όλους, κάτω από το πλαίσιο των αγαστών και στενών 
σχέσεων Εκκλησίας και Πολιτείας, να προχωρήσουμε από κοινού στη 
διεκδίκηση των καλώς νοουμένων συμφερόντων του Λαού μας.
Σας ευχαριστώ πολύ.


